

全市消防安全集中除患攻坚整治暨“拆破清”行动调度会召开

饶清华讲话

本报讯 记者任克祥报道:2月23日,全市消防安全集中除患攻坚整治暨“拆破清”行动调度会召开。市委常委、常务副市长饶清华主持并讲话。

在听取相关工作汇报后,饶清华强调,要坚决抓好消防安全集中除患攻坚整治,全面排查“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所突出风险隐患,严格落实重点整治要求,紧盯基层单元、靠实社会末梢,压实工作责任,落实整改措施,切实强化源头火灾

防范责任;要统筹抓好工商商贸、建筑施工、烟花爆竹、交通运输等领域的安全问题,推进一般隐患动态清零、重大隐患挂牌督办、逾期不改隐患依法追责,坚决做到“有患必除、除患务尽”;各地各部门要持续加压,杜绝各类安全事故数量“反弹上升”,坚持以钉钉子精神抓好安全生产各项工作,牢牢守住安全生产的底线红线。

会议以视频会议形式召开,相关责任单位及“12+3”有关负责同志汇报相关工作情况。

德兴窗帘“一路繁花”

德兴讯 “路灯装好之后,大家出行方便了,心里也亮堂不少。”近日,谈及新安装的路灯,德兴市黄柏乡洋田村村民小杨赞不绝口。据悉,该村主干道120盏路灯系黄柏乡洋田村乡贤、浙江绍兴市柯桥红宇窗饰有限公司总经理吴红出资4万元修建,惠及周边500户近2000名村民。

坐落于德兴市西南部,总人口近4万人的黄柏乡,像吴红这样致富不忘家乡的企业家不乏少数。谈及黄柏窗帘行业的蓬勃发展,黄柏乡党委书记董放介绍:“黄柏是农业大乡,资源较为匮乏,从上世纪90年代起,黄柏第一批弄潮儿外出打工谋生,先是从窗帘学徒干起,凭借特别能吃苦耐劳、特别能钻营的劲头,逐渐开始自己独立经营,并以亲帮亲、邻帮邻、朋帮朋这样最质朴的方式,不断带动更多的德兴人投身窗帘行业。”如今,德兴窗帘已享誉全国,现在的德兴窗帘从业人员超3万人,生产、经销的窗帘占据全国市场的近60%,创造了超500亿元的年销售收入,成就了“中国遮阳产业之都”之美誉。

同为黄柏乡洋田村人的姜有才也是“窗帘军团”的一员。2021年,姜有才响应家乡发展壮大遮阳产业号召,在德兴高新技术产业园区建成德兴品帘纺织有限公

司“年产3000万米多用途窗帘布项目”,形成产、供、销一条龙的良性运营模式,产品在国内销售的基础上也远销国外,营业额过亿元。近年来,姜有才的企业蒸蒸日上,带动了一批乡里乡亲。

“德兴人不仅把窗帘工厂和门店开遍全国,在淘宝、京东等各大网络平台,经营窗帘网店的大部分也都是德兴人,我们做过统计,大概占据了全网90%的份额。”德兴市新联会网络人士分会会长吴燕凯介绍。吴燕凯从事的是窗帘销售行业,2022年11月,他把自己的企业从义乌搬到了德兴,成立了德兴市丽丽丝家居用品有限公司。同时,他还负责德兴数字经济产业园电商直播基地的运营工作。

近年来,德兴市委统战部紧盯市委数字强市战略,发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,大力实施“同心同德·德商回归”行动,吸引从事窗帘行业的外企企业回归家乡,反哺家乡,推动产业集聚发展,带动社会经济发展。截至目前,该市通过专项行动招引入数字经济产业园的窗帘行业企业有12家,回迁抖音、快手、淘宝、拼多多、京东、唯品会等店铺100余个,直接带动就业1000余人。

(胡坤明 张琳娜)

学习贯彻落实市委全会暨经济工作会议精神

打造生态文明建设高地的“上饶样板”

——访市林业局党组书记、局长王河

张衍传 本报记者 任克祥

“林草兴则生态兴。我们将对标对表市委五届五次全会精神暨市委经济工作会议各项部署要求,守护好上饶生态本底,筑牢生态安全屏障,真抓实干,勇毅前行,以实干实绩为加快建设制造强市、打造区域中心、奋力谱写中国式现代化上饶篇章贡献林业力量。”日前,市林业局党组书记、局长王河在接受采访时如是说。

紧盯“清零”“减半”,进一步强化资源管理。林业局将以存量问题动态“清零”、增量问题逐年减半为目标,优化上饶林业云平台,发挥预警监测作用,做到问题早发现、早处置;持续拓展“放管服”改革成果,优质服务保障经济社会发展;严格按照案件查处、林地回收、追责问责“三到位”要求,持续加大执法监督力度,推进各类森林问题查处和整改,不断强化资源管理。

紧盯“源头”“质量”,进一步深化林长制。林业局将继续深化《江西省林长制条例》学习宣传、教育培训和贯彻落实,营造林长制工作浓厚氛围;继续深化下级林长汇报、林长办主任点评、上级林长现场办公的巡林

交办会制度,落实“四单一函”和“五个一”要求;继续深化“源头有人巡、后台有人盯、事件有人查、责任有人担”的闭环管理模式,全力做好“打造林长制升级版”试点。

紧盯“融合”“转换”,进一步壮大林业经济。林业局将持续贯彻执行《上饶市贯彻江西省推动油茶产业高质量发展三年行动计划(2023—2025年)的实施意见》,构建以“江西山茶油”“上饶山茶油”地理标志证明商标区域公用品牌、企业知名品牌为一体的品牌体系,全力推进以三产为引领的油茶一、二、三产融合发展。落实落细中办、国办《深化集体林权制度改革方案》精神,开展种树农民收益保障机制、林业规模经营、林业产业发展等改革试点,推广德兴、婺源林地林木流转、森林赎买经验做法,深化中林赣投合作,发挥央企、国有企业和林场主力军作用,全力推进国家储备林建设,壮大林业经济。

紧盯“重点”“弱项”,进一步提升防灾能力。林业局将建立年度拟实现除疫情、无疫情和重点预防区涉及乡镇(街道)党政主官木材病虫害防控“揭榜挂帅”

承诺制,压紧压实属地责任;持续深化“林长+松材线虫病”森林网格责任体系,持续开展武夷山国家公园(江西片区)、三清山三年行动,确保巩固拓展无疫情成果;积极谋划推进“环武夷山国家公园(江西片区)森林火灾高风险区综合治理”“松材线虫病防治基础设施建设”等项目,扩大森林火灾预警监测平台应用范围,提升林业防灾减灾能力。

紧盯“珍稀”“濒危”,进一步打造生态文明建设高地的“上饶样板”。蓝冠噪鹛属世界上最濒危的雀形目鸟类之一,近年来,林业局根据蓝冠噪鹛栖息、繁衍的生境、分布范围,结合湿地公园、自然保护区监督管理,科学划定蓝冠噪鹛保护区,研究制定保护相关政策措施;严格按照《中华人民共和国湿地保护法》《中华人民共和国野生动物保护法》《江西省候鸟保护条例》等法律法规要求,进一步做好湿地公园和重要湿地,特别是婺源饶河源国家湿地公园的建设管理工作,在生物多样性保护、生态观鸟、湿地体验、生态旅游、自然教育等绿色方面积极探索,打造“上饶样板”。

警笛鸣响,是在为生命护航



本报讯 纪凌潇 记者徐素琴报道:2月24日,元宵节当天上午8时许,在广丰区的繁华街头,一场与时间赛跑的生命救援正在紧急进行。一辆特警车穿梭在拥挤的车流中,为一辆载有昏迷老人的面包车开辟生命通道。

“警察同志,我车内有老人昏迷,路上车太多了,能不能帮帮我!”急促的呼喊声在城南大湖路口响起,特警队员们正在此处执行任务。一辆面包车急停在他们面前,一位焦急的群众跑上前请求帮助。原来,车内的老人情

况危急,急需送往广丰区人民医院救治。然而,正值元宵佳节,车流量剧增,让这条求医之路变得异常艰难。

“我们开道,快跟着警车走!”随着一声令下,警车飞驰在前,面包车紧随其后。

“前方车辆请让开,后面有危重病人!”特警队员的嘶吼声回荡在街头,前方车辆听到喊话后,纷纷主动避让,为老人开辟出一条生命通道。原本需耗时20余分钟的路程,在特警队员的全力护送下,仅用6

分钟便抵达。

到达医院后,特警队员们并未立即离去,而是协助老人家属将其抬上移动病床,并迅速送往急救室。“太感谢了!太感谢了!我就知道找警察没错!”老人家属激动地握着特警队员的手,表达着他们的感激之情。看着老人顺利进入急救室,特警队员们也终于松了口气,他们默默离开,继续投入到执勤工作中,守护着广大民众的安宁与安全。

陈营镇抓安全监管助推项目落地

万年讯 万年县陈营镇围绕“转型升级”做文章,一手抓项目引进,一手抓安全生产,积极构建以电子产业为主导的现代工业产业新体系,夯实高质量发展根基。全镇财政总收入完成6.03亿元,同比增长4%。

去年,该镇大力实施以商招商,瞄准沿海地区电子行业产业转移进行招商,重点对接了明强光电、高鑫圣科技、天基电子等一批重点电子项目,洽谈了海能化学、江氨科技等投资规模大、研发能力强的化工项目。做到一周一调度、一月一总结、一对一服务,保障企业顺利落户。该镇共签约项目7个,新洽谈项目10个,开工及在建项目8个。其中,江西省君鑫贵金属科技材料有限公司异

地技改搬迁项目为我镇今年重点项目,项目总投资5亿元,已全面投产。江西耀美汽配生产二期项目总投资3亿元,以“腾笼换鸟”的形式用地16.41亩建设新厂区,也已投产。

同时,该镇狠抓安全生产监管,不断开展安全生产宣传教育、安全生产执法、安全生产治理。把安全隐患排查治理工作作为安全生产工作重中之重,持续开展“打非治违回头看”和“百安”等系列活动,组织力量深入开展集中检查和专项整治;分片实行网格化管理,每月一次开展拉网式、地毯式安全隐患大排查,全面落实各项事故防范措施,有力保障了企业的正常运行发展。

(徐声高)

“反向旅游”到底是不是机遇?

信江时评

今年春节8天假期,全国国内旅游出游4.74亿人次。

这4亿多人分散在全国各地,其中不少“挤”在各大热门景区里,但也有人避开“人从众”,晒出了自己的“反向旅游”行程。

有人返乡听大戏,有人到古镇里品非遗,有人来到县城看灯展、品美食,也有人只是找个好水好风光的地方安静独处……“避热就冷”,反其道而行,避开人潮汹涌的热门景点,“反向旅游”成了今年春节不少人的选择。一些三四线城市,甚至是小县城、小镇、村落成为“反向旅游”目的地,迎来大批游客。

这些“反向旅游”目的地,何以吸引游客驻足?关键看什么是“反向”,游客到底想要什么。相对

于打卡著名景点,不慌不忙深入充满烟火气的市集、菜场、寻常巷陌是一种反向;相对于马不停蹄的跟团游,不计划、不赶趟、不打卡的“漫步式旅游”是一种反向;相对于在大城市花销高,去性价比高的城市放松心情也是一种反向……所谓“反向”,实际上是一种回归,回归本真,游客为放松心情,享受自然风光,体验文化美食等出游。

能吸引人驻足的地方,一定契合了其某种需求或者向往。表面上看,触发游客开启一段“反向旅游”的,可能是当地的一串烧烤、一碗粉,可能是与某地相关的一部影视剧、一场演唱会,甚至可能只是网友的一个推荐视频。但实际上,是旅游目的地给游客带来了他们想要的体验。比如当地的个性特色让游客的旅程更有记忆点;性价比高,让游客能花更少的钱,获得更好的服务;一些网红博主展现了不一样的人间烟火,让人心向往之等。

这种“反向旅游”热潮,为小众旅游目的地带来无

穷机遇。但旅游是一场双向奔赴,远方有“诗”才能吸引人前往。不能抓住机遇,还要看各地能不能将文旅这首“诗”写好。

那些能够持续吸引游客的旅游目的地,除了不断被强化的独特性外,还有顺应游客需求不断提升的旅游服务,和不断丰富的旅游资源等。试问,有人跨越数百公里奔赴一口美食去了一个地方,结果当地交通不便、住宿不便、通讯不便,除了一口好吃的,没有其他值得留恋的东西,甚至还遭遇了“黑导游”的强买强卖,“黑出租”的宰客、威胁,他还会再去一次吗?社交平台,还会有网友强烈推荐吗?

机遇,有时其实是一场大考。流量时代的文旅热潮,很多时候在爆款前都无迹可寻。能真正抓住机遇、留住流量的,必然是那些能够让游客满心欢喜出门,心满意足回家的地方。

唯有回馈好每一份远道而来的热情,才能真正出圈,才能抓住机遇。(新华网记者 李洁琼 樊思雨)

火灾自救必学常识

遇火灾,请拨119

讲清楚:失火地点、起火物质、火势大小、被困情况

可自救火灾情况

火情一:中器着火
先切断电源,再用灭火器/湿棉被覆盖灭火

火情二:油锅起火
先关闭炉灶,再盖上锅盖/用大湿布覆盖灭火

火情三:燃气泄漏
严禁动电器开关,迅速关闭阀门并进行开窗通风

广信迅速清理山体塌方保畅通

本报讯 刘畅 记者周梦沁报道:受连日持续强降雨影响,2月23日11时许,位于广信区境内的济宁线K1224+550(石人乡至郑坊镇楼村)路段发生山体塌方,石块、泥土堆积在道路中央,交通严重受阻,存在安全隐患。

面对突发险情,广信公路中心第一时间启动应急

预案,组织抢险人员和设备立即赶赴现场进行抢险作业。抢险人员到达现场后,快速在塌方路段两端摆好警示标识和安全锥,拉上警戒带,进行安全警示,并协同交警部门对该路段实施交通管制,确保道路安全。同时,抢险人员在保证安全的前提下,争分夺秒开展清理落石塌方作业。

经过3小时连续奋战,该塌方路段已于当天14时恢复半幅通行。抢险人员继续对剩余塌方进行清理,终于在18点30分全部完成。

下一步,广信公路中心将密切关注气象信息,加大公路巡查力度,及时处置突发事件,多措并举保公路安全畅通。